
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 195
van ELS STERCKX
datum: 14 december 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenhandelszaken  -  Brandveiligheid

Elke kweker, dierenhandelszaak, dierenasiel of dierenpension moet een erkenning 
aanvragen bij de dienst Dierenwelzijn en moet beschikken over een geldige erkenning (HK-
nummer), uitgereikt door de dienst Dierenwelzijn. Een dergelijke erkenning is van 
onbepaalde duur. Om het welzijn van de dieren te waarborgen, moet de uitbater van een 
dierenhandelszaak zich houden aan voorwaarden rond infrastructuur, verzorging, voeding, 
personeelsleden en administratie. In de algemene voorwaarden voor een erkenning staat 
dat er een brandalarmsysteem aanwezig moet zijn in de ruimtes waar de dieren verblijven. 
Tevens dienen de lokalen waarin de dieren gehuisvest worden, uitgerust te zijn met een 
brandalarmsysteem dat in geval van brand een alarmcentrale verwittigt.

1. Hoeveel controles - specifiek op het vlak van brandveiligheid - zijn er in de periode 
2018-2020 uitgevoerd?

2. Hoeveel dierenhandelszaken waren tijdens deze controle niet reglementair in orde?

3. Zijn er HK-nummers ingetrokken op basis van brandveiligheid? 

a) Zo ja, hoeveel? Graag een overzicht per jaar.

b) Hoeveel hercontroles hebben er plaatsgevonden?

4. Zal de minister ter zake initiatieven nemen om strenger te controleren op het vlak van 
brandveiligheid? Zo ja, welke initiatieven? Zo niet, waarom niet?

5. Acht de minister het zinvol om de voorwaarden inzake de duur van de erkenning aan 
te passen, zoals bijvoorbeeld 5 jaar in plaats van voor onbepaalde duur? Zo niet, 
waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 195 van 14 december 2021
van ELS STERCKX

1. 0. Zie ook antwoord op vraag 4.

2. De aard van de overtreding wordt niet geregistreerd.

3. Nee. Het loutere ontbreken van een brandalarmsysteem is juridisch onvoldoende om 
een erkenning in te trekken.

4. Brandveiligheid betreft vanzelfsprekend om algemene verplichting, niet of niet alleen 
toespitst op dierenwelzijn.

5. De Raad van State heeft in het verleden geoordeeld dat de erkenningen in het kader 
van het Kennelbesluit niet onder de uitzonderingen vallen om af te kunnen wijken 
van de eeuwigdurende erkenning voorzien in de Dienstenrichtlijn.


